
Hjälptabeller för särbeskattning 
taxeringsåret 1968 1 

Av aktuarien Einar Dahllöf och byrådirektören Tore Lundin 

Förordningen om särskild skatteberäk­
ning i \·issa fall för makar tillämpades för­
sta gången taxeringsåret 1967. Enligt upp­
gift utgjorde antalet ansökningar om sär­
beskattning 80.000-90.000 i hela landet. 
Myndigheternas arbete med skatteberäk­
ningen har skett manuellt, men i Stock­
holm har beräkningen gjorts med data­
maskin i de fall där sidoinkomst inte före­
kommit eller komplikationer i övrigt inte 
förelegat. Arbetet med den särskilda skat­
teberäkningen har inte varit obetydligt. 

Centrala folkbokförings- och uppbörds­
nämnden (CFU) lät utarbeta hjälptabel­
ler för särbeskattning att användas år 1967 
( se denna tidskrift år 196 7 sid. 33-35) . 
Av tabellerna kunde direkt utläsas dels om 
särbeskattning i det enskilda fallet var 
gynnsammare än särbeskattning och dels 
om särbeskattning och sambeskattning gav 
lika skatt. Tabellerna var till nytta såväl 
för de skattskyldiga som myndigheterna. 
De skattskyldiga kunde således av tabel­
lerna utläsa om det fanns anledning att in­
giva ansökan om särskild skatteberäkning. 
För myndigheterna har tabellerna inne­
burit arbetsbesparing genom att sådana 
ansökningar kunnat utsorteras, där särbe­
skattningen varit ogynnsam. Myndigheter­
na har således sluppit att göra en mängd 
räkneoperationer för att göra samma kon­
staterande. 

Information till de skattskyldiga lämnas 

1 Följande tabeller har nyligen publicerats 
av CFU och utgör en påbyggnad till den i nr 3 
av Skattenytt intagna tabellen, se Gunnar Björ­
ne s. 83 ff. 

på olika sätt för att belysa om sam- eller 
särbeskattning är gynnsam. Ansöknings­
blanketten innehåller således en tabell, av 
vilken kan utläsas skattevinsten resp. skat­
teförlusten i olika inkomstlägen. Vidare 
innehåller källskattetabellerna en sambe­
skattningstabell, i vilken med ett streck 
markerats gränsen, där särbeskattning är 
till fördel för de skattskyldiga. Dessa båda 
tabeller ger viss ledning om ansökan bör 
ingivas, men i motsats till de av CFU ut­
arbetade hjälptabellerna ger de inte klart 
besked om vilken beräkningsmetod som är 
fördelaktigast i det enskilda fallet. 

Statlig inkomstskatt utgår efter samma 
grunder vid såväl 1967 års som 1968 års 
taxering. Folkpensionsavgiften, som vid 
1967 års taxering utgick med 4 % av stat­
ligt beskattningsbar inkomst, utgår vid 
1968 års taxering med 4½ %. 1967 års 
hjälptabeller kan till följd härav inte an­
vändas år 1968. CFU har därför utarbetat 
nya hjälptabeller att tillämpas år 1968. 

1968 års hjälptabeller är uppställda på 
samma sätt som 1967 års. Vid tillämp­
ningen av tabellerna kan man helt bortse 
från sidoinkomst. Den beskattningsbara ar­
betsinkomsten för den av makarna, som 
har den lägsta beskattningsbara arbetsin­
komsten, betecknas som A och avläses i 
den vänstra kolumnen. I kolumnerna till 
höger avläses i vilka inkomstlägen (be­
skattningsbar arbetsinkomst) för andra 
maken särbeskattning är gynnsammare än 
sambeskattning och där särbeskattning ger 
lika skatt som sambeskattning. 
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HJÄLPTABELL FÖR SÄRBESKATTNING TAXERINGSÅRET 1968. (TAB. 1J 
(Båda makarna har att erlägga folkpensionsavgift) 

För båda tabellerna gäller: 
Tabellerna utvisar de inkomstlägen, i vilka särbeskattning är gynnsammare än sambeskattning eller vilka 
särbeskattning ger lika skatt som sambeskattning. 
Beräkningarna gäller oberoende av sidoinkomst. 
Makarnas beskattningsbara arbetsinkomster betecknas som A och B. Beskattningsbar arbetsinkomst för den 
make, som har lägst beskattningsbar arbetsinkomst, betecknas som A. Beskattningsbar arbetsinkomst för 
andra maken betecknas som B. 
Om A överstiger 12 000 kronor är särbeskattning alltid gynnsam. 

Om A uppgår till högst 5 200 kronor gäller följande: 
1 Särbeskattning är aldrig gynnsam. 
2 Särbeskattning och sambeskattning ger lika skatt om B uppgår till högst 6 000 kronor. 

Om A uppgår till högre belopp än 5 200 kronor gäller följande: 

I 
Särbeskattning är gynnsammare 

I 
Särbeskattning och sambeskattning 

än sambeskattning om B ger lika skatt, om B 
A 

~ppgår I ligger i någon av 
t1I_I intervallerna uppgår till 
minst 

5 300 149<400 
5 400 .148 600 

5 500 147 800 147 700 
5 800 146 900 
5700 146100 
5 800 145 200 
5 900 144 400 

6 000 99 500 99 <400 
6100 98 700 98 600 
6200 97 900 
6 300 97100 
6 <400 96 300 

6 500 95 500 
6 600 94 700 
6 700 93 900 
6 600 59 900 
6 900 59 200 

7 000 58 600 58 500 
7100 57900 57 800 
7 200 57 200 
7 300 56500 
7 400 55 800 

7 500 55100 
7600 54 400 39 400-42 500 42 600 
7 700 53 700 38 700-45 400 45 500 
7 800 53 000 38 000-48 200 48 300 
7 900 52300 37 300-51 100 37 200 51 200 

8 000 36600 36 500 
8 100 36 000 25 000 24 900 
8 200 35 500 24 000-25 600 19 900-20 100 23 900 20 200 
8 300 34 900 22 900-26 200 19 500-20 700 26 300 20 800 
8 400 34 400 21 900-26 800 19 100-21 300 26 900 21 400 

8 500 33 900 18 700-27 500 33 800 
8 600 33 300 18 300-28100 
8 700 32 800 17 900-28 700 
8 800 32 300 17 500-29 300 32 200 
8 900 31 700 17 100-29 900 30 000 

9 000 31 200 16 700-30 700 
9100 16 300 
9 200 15 900 
9 300 15 500 
9 400 15100 

9 500 14 900 
9 600 14 700 
9 700 14 600 
9 800 14 400 
9 900 14 200 

10 000 14100 
10 100 14 000 
10 200 13 900 
10 300 13 800 
10 400 13 700 

10 500 13 600 
10 600 13 500 
10 700 13 400 
10 800 13 300 
10 900 13 200 

11 000 13100 
11100 13 000 
11 200 12 900 
11 300 12 800 
11 400 12 700 

11 S00 12 600 
11 600 12 500 
11 700 12 400 
11 800 12 300 
11 900 12200 

12 000 12100 

ligger i 
intervallen 

5300- 6000 
5400- 6000 

5 500- 6 000 
5600- 6000 
5 700- 6 000 
5 800- 6 000 
5 900- 6 000 

6000- 8000 
6100- 8 000 
6 200- 8 000 
6 300- 8 000 
6 400- 8 000 

6 500- 8 000 
6 600- 8 000 
6 700- 8 000 
6 800- 8 000 
6 900- 8 000 

7 000- 8 000 
7 100- 8 000 
7 200- 8 000 
7 300- 8 000 
7 400- 8 000 

7 500- 8 000 
7 600- 8 000 
7 700- 8 000 
7 800- 8 000 
i 900- 8 000 

8 000-10 000 
8100-10 000 
8 200-10 000 
8 300-10 000 
8 400-10 000 

8 500-10 000 
8 600-10 000 
8 700-10 000 
8 800-10 000 
8 900-10 000 

9 000-10 000 
9100-10 000 
9 200-10 000 
9 300-10 000 
9 400-10 000 

9 500-10 000 
9 600-10 000 
9 i00-10 000 
9 800-10 000 
9 900-10 000 

10 000-14 000 
10 100-13 900 
10 200-13 800 
10 300-13 700 
10 400-13 600 

10 500-13 500 
10 600-13 400 
10 700-13 300 
10 800-13 200 
10 900-13 100 

11 000-13 000 
11100-12 900 
11 200-12 800 
11 300-12 700 
11 400-12 600 

11 500-12 500 
11 600-12 400 
11 700-12 300 
11 800-12 200 
11 900-12 100 

12 000 
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HJÄLPTABELL FÖR SÄRBESKATTNING TAXERINGSÅRET 1968. (TAB. 2) 
(Högst en ffJ makarna har att erlägga folkpensionsavgift) 

Om A är mindre än 4 800 kronor är särbeskattning aldrig gynnsam. Särbeskattning och sambeskattning ger lika 
skatt, om B uppgår till högst 6 000 kronor. 
Om A uppgår till 4 800 kronor är särbeskattnin·g aldrig gynnsam. Särbeskattning och sambeskattning ger lika 
skatt, om B uppgår till minst 150 000 kronor eller ligger i intervallen 6 000-4 800. 
Om A uppgår till högre belopp än 4 800 kronor gäller följande: 

Särbeskattning är Särbeskattning och sambeskattning 
gynnsammare än ger lika skatt, om B 

A 
sambeskattning om B 

uppgår ligger i 
uppgår till I ligger i intervallen till intervallen 

minst 

4 900 149100 4 900- 6 000 

5 000 148 200 5 000- 6 000 
5100 147 300 5100- 6 000 
5 200 146 400 5 200- 6 000 
5 300 145 500 5 300- 6 000 
5 400 99 900 5 400- 6 000 

5 500 99 000 98 900 5 500- 6 000 
5 600 98 000 5 600- 6 000 
5 700 97 000 5 700- 6 000 
5 800 96 000 5 800- 6 000 
5 900 95 000 5 900- 6 000 

6 000 94100 6 000- 8 000 60 000-94 000 
6100 59 300 6100- 8 000 
6 200 58 500 6 200- 8 000 
6 300 57 700 6 300- 8 000 
6 400 56 900 6 400- 8 000 

6 500 56 200 39 900-40 400 56100 40 500 6 500- 8 000 
6 600 55 400 39 100-43 700 43 800 6 600- 8 000 
6 700 I 54 600 38 300-47 000 47100 6 700- 8 000 
6 800 53 800 37 500-50 300 50 400 37 400 6 800- 8 000 
6 900 36 600 6 900- 8 000 

7 000 35 800 7 000- 8 000 
7100 35 000 7 100- 8 000 
7 200 34 200 29 900-30 100 34 100 30 200 29 800 7 200- 8 000 
7 300 33 300 28 500-31 500 7 300- 8 000 
7 400 27 200 27100 7 400- 8 000 

7 500 25 800 7 500- 8 000 
7 600 24 900 24 800 7 600- 8 000 
7 700 24 400 i 7 700- 8 000 
7 800 24 000 23 900 7 800- 8 000 
7 900 23 500 7 900- 8 000 

8 000 23100 23 000 8 000-10 000 
8100 22 700 8100-10 000 
8 200 22 400 19 900-20 100 20 200 8 200-10 000 
8 300 22100 19 500-20 700 22 000 20 800 8 300-10 000 
8 400 21 700 19 100-21 300 21 400 8 400-10 000 

8 500 18 700 8 500-10 000 
8 600 18 300 8 600-10 000 
8 700 17 900 8 700-10 000 
8 800 17 500 8 800-10 000 
8 900 17 100 8 900-10 000 

9 000 16 700 9 000-10 000 
9100 ! 16 300 i 9 100-10 000 
9 200 15 900 I 9 200-10 000 
9 300 ! 15 500 9 300-10 000 
9 400 ; 15100 9 400-10 000 

9 500 i 14 900 i 9 500-10 000 
9 6CO 1 14 700 

I 
9 600-10 000 

9 700 I 14 600 9 700-10 000 
9 800 14 400 

' 
9 800-10 000 

9 900 14 200 : 9 900-10 000 

10 ooc 14100 
! 10 000-14 000 

;g ;gg : 14 000 10 100-13 900 
13 900 10 200-13 800 

10 300 13 800 
I 

10 300-13 700 
10 40C 13 700 10 400-13 600 

10 500 13 600 10 500-13 500 
10 GOO , 13 500 ' 10 600-13 400 I 10 700 i 13 400 

I I 10 700-13 300 

I 
10 800 13 300 I 10 800-13 200 
10 9CC 1 13 200 : 10 900-13100 

i 
11 C·O~ 13100 i 11000-13000 
11 10'.: 13 000 I 11100-12 900 
11 2CJO 12 900 I 11 200-12 800 
11 300 12 800 11 300-12 700 
11 400 12 700 I 11 400-12 600 

11 52-0 12 600 11 500-12 500 
11 600 

' 
12 500 11 600-12 400 

11 700 12 400 11 700-12 300 
11 800 12 300 11 800-12 200 
11 900 12 200 11 900-12100 

12 000 
: 

12100 12 000 
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